

- Новости
- Ветераны
- Интервью в номер
- Судебная хроника
- Программа телевидения

ОТЧЕТНОЕ СОБРАНИЕ

12 декабря 1995 года состоялось отчетно-выборное собрание ветеранов Великой Отечественной войны города Саяногорска. С отчетом перед собравшимися выступил председатель городского совета ветеранов А.Ф.Карнаухов. Был выбран новый совет и делегаты на городскую конференцию ветеранов войны. В 1991-1995 годах более ста двадцати человек потеряли жизнь из рядов саяногорских защитников Отечества. Память о них и о тех, кто пал в битве, призывавшие почтили минутой молчания.

Живущим же ныне, как никогда, требуется поддержка государства и городских властей. В 1991 году в Саяногорске ветеранам было выделено четыре квартиры, в 1992 — две, в 1993 — одна, в 1994 и 1995 — ни одной. Осталось без жилья 87 ветеранов войны. Не получили они ни одной квартиры и к 50-летию Победы.

Все чаще дают о себе знать и раны, полученные на фронтах, и годы нелегкой жизни. В 1994 году на курортах и в домах отдыха побывали лишь семь человек, в 1995 — тридцать пять, что тоже трагически мало. В ушедшем году около пятидесяти ветеранов получили возможность бесплатного протезирования зубов. Сейчас им в этом отказывают — нет денег. В по-

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Объединенный совет ветеранов войны поздравляет коллектив редакции газеты «Огни Саян» с замечательным праздником — Днем российской прессы. От души желаем вам, друзья, доброго здоровья, творческих успехов на благо нашего народа.

Мы уверены, что журналисты самой популярной в городе газеты, как и прежде, будут верны своему профессиональному долгу.

Совет ветеранов войны.

В последнее время усложнилось положение с бесплатным получением лекарств.

Большая работа была проведена советом ветеранов в период подготовки празднования 50-летия Великой Победы. О ветеранах войны рассказывалось в публикациях городских газет. По инициативе ветерана войны, гвардии капитана в отставке И.Г.Кулепова была издана книга «Память», в которой автор рассказывает о воинах-саяногорцах.

Считаем важнейшей задачей вновь избранного совета активизировать работу с молодежью. Это непременным условием существования. Работа по патриотическому воспитанию подрастающего поколения должна вестись совместно с городским отделом образования.

По поручению совета ветеранов
В. Орлов,
ветеран войны и труда.

С ПРАЗДНИКОМ!

Завтра — день выхода первой российской газеты «Ведомости». От всей души поздравляем всех профессионалов пера и полиграфистов Хакасии с Днем российской печати!

Российская журналистика в нашем обществе известна и общепризнана. Главным ее содержанием всегда было правдивое отображение жизни во всей полноте и многообразии.

Желаем вам, дорогие друзья, интересных дел для публикаций, творческого горения, успехов на профессиональном поприще.

Крепкого здоровья, мира и счастья вам и вашим семьям.

Председатель
Верховного Совета
В.Н.Штыгашев

Председатель
Совета Министров
Е.А.Смирнов

■ НОВОСТИ ИЗ ПОСЕЛКА

И БЫЛ СХОД...

В конце декабря в кинозале «Енисей» поселка Майна состоялся сход жителей, что, кстати, бывает довольно редко. Сход был организован по инициативе местной администрации, глава которой — А.А.Добрынин выступил с предложением о создании коммунальной поселковой службы на базе существующего ЖЭУ-1. Данное предложение не исключает сотрудничества с Департаментом коммунального хозяйства города, руководителем которого — А.И.Белецкий высказался также за создание жилищно-коммунального хозяйства в Майне. Аналогичное мнение высказал и глава администрации Саяногорска С.А.Бондаренко, который ответил на многочисленные вопросы майнцев.

Прошедший сход, продолжавшийся почти три часа, осветил проблемы поселка, нарекая на жителей к местной администрации. И все это происходило в довольно шумной обстановке, порой говорившие не слышали не только себя, но и ораторов на сцене. Сказать, что сход что-то решил, было бы неправильно. Администрация города приняла решение по вопросу создания ЖКХ в поселке Майна, и скорее всего оно будет выполнено. В заключение хотелось бы высказать такое пожелание: сходы, собрания все же должны происходить не на уровне станичных, описанных Шолоховым в «Поднятой целине», а в русле настоящей российской демократии.

«ГОЛУБОЙ ОГОНЕК»

Не прошло еще двух месяцев, как в поселке Майна образовалось отделение Всероссийского общества инвалидов, самостоятельное, отделившееся от Саяногорского. На то есть разные причины, но несомненно то, что правление его (председатель — Клара Антоновна Минакова) развило активную деятельность. Примером тому «Голубой огонек» — вечер-встреча, состоявшаяся 26 декабря в помещении столовой ТОО «Эйдос» (дир. Л.В.Бессонов).

На той встрече собралось сравнительно немного инвалидов — жителей поселка Майна, но начало, и, скажем, доброе, было положено. Людей с нелегкой судьбой пришли поздравить глава местной администрации А.А.Добрынин, зам. главы Е.П.Куликова, хор Саяногорского отделения ВОИ, который к удовольствию всех присутствующих исполнил около пятнадцати русских народных и лирических песен. Солисты хора Минакова, Нисифорова, Аникова, Бородина, Муханова, Чачина, Борок (он же баллист) исполнили такие душевные песни, что все, кто был на «Голубом огоньке», не просто им аплодировали, но говорили: «Приезжайте к нам почаще». И право, они того заслуживали. Весь вечер звучали шутки, песни, лихо плясали под аккомпанемент баллистов Г.А.Борок и В.В.Чечикова. И когда глава поселковой администрации, обращаясь к собравшимся, сказал: «Даже совет ветеранов удивился, если не сказать — позабывал вашей, друзья, сплоченности, организованности», то он был прав: такая сплоченность есть. Среди активистов Майнского отделения уже сейчас можно отметить Татьяну Лазаревну Белоусову и Веру Леонтьевну Федорову, которые, безусловно, являются надежными помощниками председателя правления в проводимой работе.

Наш рассказ о прошедшем «Голубом огоньке» был бы неполным, если бы забыли тех, кто творил вкусные блюда в тот вечер, кто предоставлял для праздника помещение столовой. Директор ТОО «Эйдос» Леонид Викторович Бессонов, «его правая рука», бухгалтер — Галина Зиновьевна Иванова, кстати, проработавшая одиннадцать лет в системе торговли (общий трудовой стаж — 27 лет) и умеющая «держать пульс» рыночной экономики. Выпускницы Шушенского кулинарного училища — Аня Шайдулина и Оля Чернявская, те, из-под рук которых выходят качественные блюда. Вот уже два года они работают в данной столовой, и руководство их работой вполне довольно. Не лишним будет сказать и следующее: два года ТОО «Эйдос» делает благотворительные обеды для малоимущих жителей Майны, а это «Эйдосу» обходится в 2-3 млн. рублей в месяц. И если в поселке Майна зажегся «Голубой огонек» для людей с тяжелой судьбой, то это случилось благодаря тому же ТОО «Эйдос». И слава Богу, что это произошло!

А.А.КАДЬЕВ,
наш нешт. корр.

ТРИ ВОПРОСА ГИДРОСТРОИТЕЛЮ И ЖУРНАЛИСТУ

Время гигантских строек вроде прошло, что было связано с тем же периодом истории государства Российского. Олесь Григорьевич Грек был в числе тех, кто возводил Саяно-Шушенскую ГЭС, одну из крупнейших в мире. Он не только гидростроитель, но и член Союза журналистов России, и, конечно, есть о чем рассказать. Я Олеся Григорьевичу задал ряд вопросов по тому, «советскому периоду», — и по современному.

— Олесь Григорьевич, как Вы оцениваете время, которое нам условно — «до перестройки»: лучше нам, простым гражданам России (или точнее — Советского Союза), тогда жилось?

— Оцениваю, как и большинство людей оценивает: жилось плохо, но не хуже. Под этими словами наше растревоженное сознание может понимать всякий по-своему. Разве можно ответить за всех или как бы от всех? Я принадлежу к тем, кто хотел бы жить при лучшем социализме. Именно этого и хотели мы, когда начался этап перестройки. А то, что произошло, разве перестройка?

— Определенное мнение читатели газеты из Вашего ответа получили. Но вот прошли выборы в Госдуму. И новый вопрос: Ваши прогнозы на будущее нашей страны в свете «полевения» российского парламента?

— С интересом слушаю прогнозы политического развития здравых людей. Сам в прогнозы не гоюсь. И поэтому не берусь за то, чего не умею. А очередная Дума, на мой взгляд, не столько «полевела», сколько помудрела. Наша страна переходит как бы рубеж сумасшествия, обожания и отрезвления. Россия была, Россия может и должна быть Великой не по прихоти «левых» или «правых», а по духу и величью ее трудового народа. В это определение вкладываю вовсе не классовое понятие. Духовный и трудовой — это Богом данная черта, характеристика россияни.

— Олесь Григорьевич, что бы Вы пожелали Майнскому поселковому Совету, администрации в работе, какие проблемы необходимо решить в первую очередь?

(Окончание на 6-й стр.)

ОБРАЩЕНИЕ

к господам предпринимателям, крестьянским хозяйствам, руководителям организаций, всем, всем состоятельным и богатым, кто хочет и может помочь нашей Бейской оборонно-спортивно-технической организации (ОСТО) любой сумме для приобретения учебного легкового автомобиля.

Имеющийся в наличии автомобиль «Москвич-412», выпуска 1972 года и мотоцикл «Минск», выпуска 1978 года, выходили все моторесурсы, а приобрести новые в современных условиях для нас просто невыполнимо. Желемое финансовое положение вынуждает нас обратиться за помощью через газету. Наше районное село большое и школьникам и молодежи нечем заняться. Были раньше спортивные кружки: авиамодельный, мотобольный, стрелковый. Ездили на союзные, республиканские, краевые соревнования и занимали призовые места. Есть три тира — один капитальный пневматический, два школьные закрытого типа, но они тоже закрыты.

С уважением от имени коллектива
председатель Бейского ОСТО
Г.ГОРЕВА.

Наш адрес: 662780, Рес. Хакасия, с. Бей, ул. Ленина, 34, р/счет 700848, агропромбанк, МФО 146038, Бейская районная ОСТО.

ПРАЗДНИК РОЖДЕСТВА

В обновляющейся России, где есть истинная свобода вероисповедания, уже пятый год широко отмечается христианские праздники. Рождество Христово — один из важнейших из них — праздновалось по всей стране, в том числе, и в нашем городе.

С вечера 6 января жители Саяногорска, Майны, Черемушек, Сизой, прилегающих к городу деревень приходили, приезжали в православную церковь, расположенную временно в поселке Майна, где настоятель Свято-Троицкой церкви отец Василий провел торжественное богослужение во имя Христа — Спасителя рода человеческого. В своих заповедях Иисус Христос дал людям наказ, как им следует жить, но слабы мы духом, грешим и без обращения в молитвах к нашему Спасителю не можем высоко подняться, а значит — надо чаще призывать на помощь Его. И об этом было сказано в проповеди отца Василия. Есть надежда, что Россия возродится и душа наша станет чище, выше.

Именно с чистыми помыслами жители города вносят пожертвования в продолжающееся строительство православной церкви, и не так далек тот день, когда саяногорцы встретят Рождество Христово в новом храме, который станет для всех святым местом. А такое благородное дело должно свершиться.

Наш нешт. корр.

■ ИНТЕРВЬЮ В НОМЕР

Дмитрий ЛУКИН: — НЕ БУДЕТ НАС, А ЦЕНТР БУДЕТ!

Город и завод едины! Так бы, наверное, сказал поэт недалекого прошлого, оказался он в нашем городе, лежащем близ Саянских гор. Но, увы! Завод и город пока не едины. И быть может, созданный на СаАЗе информационно-аналитический центр, станет тем самым мостиком, который соединит то наконец две точки на карте Хакасии.

С руководителем центра Д.Лукиным беседует журналист Н.Мисюра:

— Общеизвестно, что Саянский алюминиевый завод — градообразующее предприятие, и его жизнь неразрывно связана с жизнью города. Но при этом отношение горожан к заводу по-прежнему остается неоднозначным.

С одной стороны, люди понимают, что без завода не было бы города. С другой же, когда завод, говоря условно, испытывает какие-либо трудности и нуждается в поддержке, он ее, как правило, не находит. Это — во-первых.

Во-вторых, на сегодняшний день СаАЗ занимает особое положение не только в городе, но и в Хакасии. Почти 60 процентов всех поступлений республиканского бюджета — платежи Саянского завода. И подобных примеров, подтверждающих значимость СаАЗа, можно привести множество. Но речь сейчас пока не об этом.

— Видимо, вы хотите поведать читателям «ОС» о созданном на заводе информационно-аналитическом центре.

— Да, именно об этом. В июле текущего года на заводе был создан такой центр. Главное его назначение — объективное, полное и оперативное информирование горожан и жителей Хакасии о жизни завода, о его планах и проблемах. Создавая информационно-аналитический центр, мы преследовали еще одну цель — формирование и изучение общественного мнения.

Кроме того, осознавая важность «оборотной связи», при нынешнем центре совсем недавно открыт так называемый консультационный пункт, главная задача которого — дать каждому пришедшему к нам посетителю ответ на любой интересующий его вопрос. Короче говоря, работы у нас более чем достаточно.



— Думаю, нашим читателям будет небезынтересно знать о структуре заводского центра.

— Что касается структуры информационно-аналитического центра, то она такова: первый и самый крупный отдел — отдел средств массовой информации, объединяющий газету «Саянский металлург», заводское радио «Саянский радиус» и заводское телевидение «Юг Сибири», программы которого совсем скоро смогут увидеть жители города. Сегодня перед работниками этого отдела поставлена вполне определенная задача — помочь людям правильно ориентироваться в окружающем их мире, в происходящих и грядущих событиях.

Второй и не менее важный отдел — аналитический. Его назначение — анализ общественного мнения, формирование взглядов через систему средств массовой информации, разработка различных методик и рекомендаций. И третий отдел центра — общий, его функции, думаю, понятны всем.

— Решен ли в центре кадровый вопрос?

— Во все времена кадровый вопрос считался одним из самых трудных. И для нас его решение потребовало определенных усилий. Но тем не менее проблема кадров на сегодняшний день в основном решена. И для этого нами были использованы все возможные варианты. Так, с учетом того обстоятельства, что в городе практически нет тележурналистов, завод пошел на большие расходы. И для работы в наш центр были приглашены бывшие работники «Останкино».

Что касается радиостудии и редакции газеты, то они, как говорится, укомплектованы местными кадрами. В отношении аналитического отдела могу сказать следующее — отделу требуется социолог.

— А каковы, на ваш взгляд, перспективы возглавляемого вами центра?

— Они, на мой взгляд, вполне реальны и обнадеживающие. А попросту говоря, не будет нас, а центр будет! И в этом я абсолютно уверен. Более того, за такими центрами будущее.

— Дмитрий Николаевич, согласитесь, действовать сегодня изолированно, работать обособленно практически невозможно. Нужны связи, контакты, партнеры.

— Безусловно. На сегодняшний день нами установлены деловые отношения с республиканским центром правовой культуры избирателей, с центром социологических исследований при Хакасском государственном университете. Будем мы развивать сотрудничество и с информационно-аналитическими центрами Красноярского, Уральского алюминиевых заводов.

В наши творческие планы также входит сотрудничество с ведущими аналитическими и социологическими центрами Красноярска и Новосибирска. Так что в новом деле мы одиночками не будем.

■ ВETERАНЫ

БОЕВОЙ ОРЕЛ

Глядя на снимок Александра Бурченко, многие признают в нем знаменитого Гайдара, где он выглядит таким «боевым орлом», как говорили о таких в народе.

Саша призывался в армию из Ширинского района и был зачислен в полковую школу. Молодому, преуспевающему курсанту присвоили звание лейтенанта и он готовил потом военных специалистов для действующей армии Отечественной войны.

В составе Первой Краснознаменной Дальневосточной армии, седьмой кавалерийской дивизии, второго кавалерийского полка командир взвода станковых пулеметов Александр Бурченко вместе с подросшими частями Красной Армии в августе 1945 года выступил против японских милитаристов. Кровавые сражения на сопках Манчжурии, у озера Ханко навсегда останутся в истории, в воспоминаниях участников их самоотверженные подвиги.

После семилетней военной службы орденосный лейтенант А.И.Бурченко вернулся в родные сибирские края, где строил мирную жизнь. В доме, на видном месте висит данный портрет, напоминающий о молодости, о военном лихолетье.

Михаил ШТЫГАШЕВ,
п. Майна.
Фото автора.



СУДЕБНАЯ ХРОНИКА

Седьмого декабря Саяногорским народным судом были рассмотрены гражданские дела о возмещении материального и морального ущерба.

Первое дело — о взыскании с родителей 10-летнего сына. Началось с простой шалости: мальчишки разного возраста с рогатками бегали по двору и «стреляли» друг в друга металлическими «пульками». Но такая шалость кончается зачастую тяжкими последствиями. Так было и в этот раз: в перестрелке 10-летний мальчик попал 13-летнему в глаз. Несколько раз делали операции. Но глаз спасти не удалось, поставили протез. Ребенок на всю жизнь остался инвалидом. В результате страдания обеим семьям, родителям и детям горе, боль, материальные затраты, судебные процессы.

Решением суда с родителей стрелявшего мальчика был взыскан материальный и моральный ущерб в сумме более 6 млн. рублей. В наше время эта сумма не у кого не лишняя. И чтобы впредь избежать таких случаев, я призываю вас, родители, смотрите внимательно, во что играют ваши дети, и вовремя останавливайте их. Уничтожьте рогатки, порох и другое «оружие», которым может быть нанесено увечье.

Описанный случай не единичен, и поэтому на это стоит обратить внимание.

Второе дело было связано с возмещением ущерба связи с укусом сорвавшейся с привязи большой собаки чарки в поселке Майна, покусавшей электроконтролера, находившуюся во дворе данного дома в связи с исполнением служебных обязанностей. В результате укуса — две глубокие раны на ногах, больше месяца лечение, психологический стресс, боль.

Решением суда с владельца собаки была взыскана сумма, затраченная на лечение, и возмещение морального ущерба в размере двух млн. рублей.

Уважаемые владельцы собак, очень часто ваши питомцы бегают по дворам и улицам без контроля, находятся во дворах, где нет таблички «осторожно злая собака». Помните, что животные и поведение их может быть непредсказуемым, а это приводит к моральным и материальным потерям. Следите за безопасностью окружающих, где находятся ваши собаки.

В прошедшем месяце было рассмотрено уголовное дело по квартирному кражу. Привлекались молодые люди, одному из них 17 лет, который уже отбыл в заключение по этой статье 2 года. В течение двух месяцев эта группа совершила 6 краж из квартир, одну из другой и дальше бы не остановились, если бы не помогли сотрудники уголовного розыска. Кражи совершались путем взлома дверей квартир или проникновения через форточку. Похищались в основном электронная аппаратура (видеомагнитофоны, телевизоры) и золото. Никто из участников не работал, считая такую жизнь нормой. В суде вели себя «нагло», без малейшей тени сожаления к пострадавшим, без какая-либо ответственности. Судом вынесен приговор: 4 года лишения свободы, возмещение материального ущерба с родителей более 10 млн. рублей каждому, возмещение морального ущерба по 1 млн. рублей.

Хочется напомнить молодым людям, которые сегодня на свободе, что одна из заповедей Бога гласит: не укради. За чужим погонишься — свое потеряешь так как все тайное рано или поздно станет явным.

Т.КОЧЕРОВА
народный заседатель

ПЕНСИОНЕРЫ, БОЛЬШЕ ЖИЗНИ

В наступившем году клуб «Ветеран» для своей работы выбрал несколько направлений: «Исцели себя сам», «Умелые руки», культурно-массовое. На первое занятие, которое состоится 13 января в 12 часов, приглашаются самодеятельные музыканты с инструментами, на которых играют, и все пенсионеры, желающие принять участие в подготовке развлекательных программ. Подобные встречи будут проводиться ежемесячно каждое второе воскресенье.

С особым удовольствием занимаются пенсионеры спортом в группе, которую создала Н.В.Голубченко. В 4 — 7 микрорайонах, на стадионе у третьей школы в аналогичных группах здоровья укрепляют его пенсионеры, проживающие в этих районах города. Хотелось бы, чтобы и 8, 9, 10 микрорайоны заразились столь увлекательным и полезным делом. Надеюсь, что и среди вас найдется увлеченный человек, способный повести за собой на стадионы, беговые дорожки. Уверена, что занятия спортом помогут преодолеть старость и соседство.

Возглавляет работу клуба «Ветеран» председатель совета ветеранов труда В.И.Дубровина. Большую помощь которой оказывает инициативная группа.

Н.АЛЬНИКОВА
член совета ветеранов

